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Απάντηση σε δημοσίευμα 

https://www.alphanews.live/cyprus/entonos-o-archiepiskopos-gia-tychiko-
tragikes-katastaseis-piso-apo-ta-gegonota-vriskotan-mia-klika/ 

01.06.2026 

+ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 

Επειδή συνεχίζεται να δηλώνεται και αναπαραγάγεται η λανθασμένη 
είδηση, ότι πίσω από τα γεγονότα που δημιουργήθηκαν για την απομάκρυνση 
από τον θρόνο της Μητρόπολης Πάφου του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη (πρ.) 
Πάφου κ. Τυχικού, βρισκόταν δήθεν μία κλίκα «αποτειχισμένων» ανθρώπων, ο 
Πανιερώτατος ενημερώνει δια της παρούσης τον σταθμό σας και τους 
τηλεθεατές, ότι:  

Α. Δεν παρακινήθηκε από κανέναν ούτε υπεστήριξε κανέναν να δράσει 
εκτός Εκκλησίας, ούτε υπήρξε σχέδιο ή υπόνοια δημιουργίας από κανέναν ούτε 
από τον ίδιο ενός δήθεν «εκκλησιαστικού πραξικοπήματος» στην Μητρόπολη 
Πάφου.  

Β. Οι ισχυρισμοί αυτοί είναι παραπλανητικοί για να αποκρύψουν άλλα 
αίτια. Για να αποκαλυφθούν τα αίτια αυτά προσφάτως η Υπηρεσιακή 
Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών, μετά από αίτημά του, εξέδωσε την υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 23109/20.05.2026  Εισαγγελική Παραγγελία, προκειμένου να λάβει γνώση 
του υπ’ αριθμ. πρωτ. 129ΓΓΘ/19.05.2025 Εγγράφου του Υπουργείου Παιδείας της 
Ελλάδος, το οποίο χρησιμοποιήθηκε από τον Κατήγορο και Δικαστή του 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Γεώργιο, ως «τεκμήριο» καταγγελιών σε 
βάρος του. Το Υπουργείο Παιδείας της Ελλάδος δυστροπεί ακόμα να του 
παραδώσει το Έγγραφο, χωρίς την έγκριση πρώτα του Γενικού Γραμματέα 
Θρησκευμάτων της Ελλάδος, με αποτέλεσμα να αναγκάζεται, διά του δικηγόρου 
του, να καταφύγει και πάλι στην Εισαγγελία για να δηλώσει την μή 
συμμόρφωση του Υπουργείου Παιδείας στην Εισαγγελική Παραγγελία.  

Ας μην κατηγορείται λοιπόν ο Μητροπολίτης κ. Τυχικός, ότι δήθεν 
υποκινήθηκε από «αποτειχιστές» ή από άλλα πρόσωπα από την Ελλάδα, την 
στιγμή κατά την οποία από τον Ίδιο τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου, 
και προκειμένου να αποδωθούν κατηγορίες σε βάρος του Μητροπολίτη κ. 
Τυχικού, χρησιμοποίηθηκε Επιστολή από την Ελλάδα, του Ελληνικού 
Υπουργείου Παιδείας, που αφορά το πρόσωπό του, την οποία ποτέ δεν έδωσε 
ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου στον «υπό δίκη» Μητροπολίτη σε όσα του κατήγγειλε 
στην Ιερά Σύνοδο την οποία μετέτρεψε αυτοστιγμεί σε δικαστήριο, κατά 
παράβαση κάθε έννοιας δίκαιης δίκης, για να απαντήσει επ’  αυτής, όπως ο 
ίδιος ο Μητροπολίτης δηλώνει. 

Δικάσθηκε επομένως με κατηγορίες, το αποδεικτικό υλικό των οποίων 
δεν ετέθη ποτέ σε γνώση του κατηγορουμένου Μητροπολίτη. Αυτό δεν μπορεί 
να γίνει ανεκτό εντός της Ορθοδόξου Εκκλησίας ούτε ενώπιον της Κυπριακής 
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Δημοκρατίας, πόσο περισσότερο ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.  

 Γ. Επαναλαμβάνει ότι, ενώ το Οικουμενικό Πατριαρχείο αναγνώρισε την 
παντελή έλλειψη τήρησης των δικονομικών διατάξεων που προστατεύουν τον 
οποιοδήποτε κατηγορούμενο από το να κριθεί ένοχος χωρίς πρώτα να του δοθεί 
το δικαίωμα υπεράσπισής του μέσω αποδεικτικών μέσων και στοιχείων, όπως 
επιβάλλουν οι διατάξεις των Ιερών Κανόνων και του Καταστατικού Χάρτη της 
Εκκλησίας της Κύπρου,  ωστόσο αναγνώρισε το αποτέλεσμα μίας καταδίκης 
χωρίς κανονική εκκλησιαστική δίκη!  

Τούτο αποτελεί στίγμα με χαίνουσα πληγή στην Ορθόδοξη Εκκλησία, η 
οποία δεν θεραπεύεται με διαγραφή και νέα εκλογή μέσω Καταστατικών 
αλλαγών που επήλθαν με συνοπτικές διαδικασίες για να εξυπηρετήσουν την 
διενέργεια νέας εκλογής ερήμην μάλιστα του λαού της Πάφου, με συνέπειες που 
καταλαμβάνουν και άλλου είδους δικαιώματα, όπως καθημερινά φανερώνεται 
στην δημοσιότητα: «έξωση» του Μητροπολίτη Τυχικού από τον χώρο της Ιεράς 
Μητρόπολης Πάφου με καταληκτική προθεσμία από τον Τοποτηρητή 
Αρχιεπίσκοπο, δημοσιοποίηση της επιστολής εξώσεως από τον Ίδιο τον 
Αρχιεπίσκοπο, πρότασή του ενοικίασης χώρου με επιπλέον μείωση του μισθού 
του Μητροπολίτη κ. Τυχικού.  

Αντιθέτως, ο Καταστατικός Χάρτης ορίζει υποχρέωση περί εξεύρεσης 
κατοικίας σε Μητροπολίτη που απομακρύνεται από τον θρόνο του. Αλλά πότε 
εφαρμόσθηκε ο Καταστατικός Χάρτης για την κρίση του Μητροπολίτη κ. 
Τυχικού, για να εφαρμοστεί τώρα;  

Επιπλέον ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, απαιτεί, κατά 
παράβαση κάθε αρχής δικαίου εντός μίας ευνομούμενης Πολιτείας, παραίτηση 
του Μητροπολίτη κ. Τυχικού από την προσφυγή του στην Κυπριακή και 
Ευρωπαϊκή Δικαιοσύνη, προκειμένου να μην επέλθουν τα χειρότερα ...  

Και όλα αυτά συμβαίνουν και σχολιάζονται ενώπιόν μας, εντός της 
Εκκλησίας και της Κυπριακής Δημοκρατίας, όπου η αρχή της ουδετερότητας, 
λανθασμένως εφαρμοζόμενη, πολλές φορές οδηγεί τα αρμόδια όργανα να 
απέχουν της κρίσεως περί της νομιμότητας λήψης αποφάσεων αυτοδιοίκητων 
συλλογικών οργάνων, τα οποία κατόπιν καλούν την Πολιτεία να συνδράμει στήν 
εκτέλεση ακόμα και παρανόμων αποφάσεών τους, εν ονόματι της αυτοδιοίκησής 
τους (όπως συνδρομή της αστυνομίας για παράδοση χώρων κ.α.).      

Δ. Αν οι δηλώσεις αυτές ενώπιον της Ιεράς Συνόδου, του Λαού της 
Κύπρου, της Οικουμενικής Ορθοδοξίας, και του Θεού, τιμούν τον φορέα τους 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Γεώργιο ας το κρίνει, αν όχι ο Ίδιος, η 
Ιστορία, η Εκκλησία, η Δικαιοσύνη, ο Θεός. 

 

 Εκ του Γραφείου νομικής εκπροσώπησης του Πανιερωτάτου  

Μητροπολίτου (πρ.) Πάφου κ. Τυχικού, κατ’ Εντολήν Του 


